

登记“零跑腿” 商誉“带着走”

福建出台13条新政,助力个体工商户高质量发展

■海都记者 梁展豪

近日,省市场监管局等九部门联合印发《促进个体工商户发展若干措施》(以下简称《措施》),从登记便利化、金融支持、权益保护、发展环境、组织保障等5个方面制定了13条具体措施。

推动个体工商户设立、备案“全程网办”

《措施》要求,推动个体工商户设立、备案“全程网办”,个体工商户设立、注销、备案事项入驻闽政通APP,实现个体工商户政务服务“掌上办”。允许个体工商户跨区域迁移登记、通过直接变更登记的方式办理经营者变更,帮助其保留字号和商誉等无形资产,不断提升个体工商户登记便利化水平。

根据《措施》,通过“直

接变更登记”的方式实现个体工商户转型为企业,转型后企业可以延续使用原个体工商户的开业日期、统一社会信用代码等信息。转型后企业符合小型微利企业、增值税小规模纳税人条件的,可以按规定享受相关税费优惠政策。

鼓励银行为个体工商户在同一银行开立的首个或指定一个单位结算账户开户手续费实行优惠,免收单位结

算账户管理费和年费,收费低于上述标准的,继续执行。鼓励对“名特优新”个体工商户免收支票工本费、挂失费,本票和银行汇票手续费、工本费、挂失费。

鼓励银行机构研发“名特优新”贷等专属金融产品,推广随借随还贷款模式,逐步扩大信用贷款规模,加大首贷户支持力度。将“闽商易融”贷款码、“易企办”等平台纳入“全国个

体工商户发展网”福建分站,为个体工商户提供便捷、高效的全方位服务。

逐步完善全省“生存型”“成长型”“发展型”个体工商户分型标准,建立福建省“名特优新”个体工商户名录库。根据行业类型、经营规模、经营特点和信用风险分类结果等,实行差异化、针对性帮扶政策措施,提升个体工商户可持续经营能力。

加强字号、商标、商业秘密等权益保护力度

依法加强个体工商户字号、商标、专利、商业秘密等权益保护力度。引导金融机构加大知识产权质押贷款推广力度,鼓励第三方机构为个体工商户知识产权质押融资提供价值评估服务,支持个体工商户提升知识产权创造运用水平,增

强市场竞争力。

综合运用计量、标准、检验检测等质量基础设施资源,优化线上线下融合服务模式,将个体工商户纳入质量基础设施“一站式”服务、“计量服务中小企业行”活动服务范围,为个体工商户提供免费专家咨询和帮

扶服务。

组织开展多种形式的党建结对共建活动,为个体工商户解决生产经营中面临的困难和问题。积极培育选树和大力宣传“党建强、发展强”的先进个体工商户典型,激励广大个体工商户创新发展,增强内生动

力和发展活力。

优化个体工商户信用修复机制,实现个体工商户补报年报信用修复“免申即享”。对轻微违法行为,综合考虑违法事实、性质、情节、社会危害程度等多方面因素,依法免于处罚或者从轻、减轻处罚。

为初创军创经营主体提供“一对一”咨询指导

充分利用律师、公证、人民调解、仲裁等法律服务资源,开展个体工商户法律服务、法治宣传等活动。鼓励和引导法律服务机构,为需要维权救济的个体工商户免费提供法律咨询、公证、调解、仲裁等法律服务,指导个体工商户化解合同纠纷、劳动用工等纠纷。

定期为初创的军创经营主体提供“一对一”咨询指导,积极协调创业园面向退役军人推出优惠政策。至2027年12月31日,自主就业退役士兵从事个体经营的,自办理个体工商户登记当月起3年内,按每户每年24000元为限额,依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方

教育费附加以及个人所得税。

发挥省个体私营企业协会桥梁纽带作用,加强对个体工商户发展监测分析,为个体工商户提供精准指导和帮助。将各相关单位出台的个体工商户优惠政策,归集至“易企办”和小微企业名录平台。

依托促进个体工商户发展工作机制,推动个体工商户分型分类结果在纳税服务、银行授信、信用监管等相关领域的运用。通过部门信息共享、政策宣传解读、联合举办“个体工商户服务月”活动等多种方式,强化协同配合,形成支持、鼓励个体工商户发展工作合力,积极为个体工商户办实事、解难题。

寒假闲不住 “老学员”这样过

■海都记者 陈逸之 通讯员 林绿丰 文/图

3月将至,福州市老年大学即将按下“开学键”。在两个月的寒假中,学员们可没闲着,他们有的选择加入志愿服务队,为有需要的群体送上冬日温暖;有的在家实践厨艺,为家人烹饪爱心大餐。其中,来自智能技术系的64岁的吴予,寒假有着别样的精彩经历。他三年前进入老年大学学习摄影、摄像,如今作为福州市老年大学金色年华智慧助老志愿服务队的一员,他和服务队的伙伴们度过了一个充实又有意义的寒假。



吴予(右)用镜头记录老年人的丰富生活

参加志愿活动 用镜头传递温暖

如何通过志愿活动给他人带去温暖?这是吴予参加服务队后常常思考的问题。

这个寒假,他和队员们前往福州多个社会救助点,在记录孤寡老人、社会弱势群体感人故事的同时,也参与现场互助。

“不少义工来这里要一两个小时,但他们毫无怨言、风雨无阻。我想让这些入、这些事被大众知道。”

“不是大事才值得

被铭记,也不是小事就毫无意义。”今年春运期间,吴予和伙伴们将目光对准站台上的旅客,下车、出站、和接站的亲友拥抱……不起眼的个人在吴予的镜头中闪着幸福的光。“现在很流行的‘打工人’一词,背后是一个个为了生活在他乡奔波的人。”在吴予眼中,春节像一块磁铁,准时吸引在外游子返乡。“我们借助微小的镜头,记录这一刻宏大的幸福。”

记录城市美景 让福州“出圈”

今年春节假期期间,吴予和服务队的队员们举着手机、扛着相机走进福州的大街小巷。

“在进入福州市老年大学学习前,我已经对摄影产生了兴趣,空闲时间会到处

走走拍拍。”进入智能技术系后,学校开设的多项课程,让他收获满满,“以前没接触过的摄像技能、剪辑手法、创意设计等内容,我在课上学了个遍”。

“我们拍摄的题材很广

泛。”吴予展示了寒假里他和伙伴们的摄影成果。从五四路的百福桥,到台江区的风情桥,再到乌山、于山的摩崖石刻,全方位展示了福州的美景与文化。

“本地朋友主动去鼓楼

区的百福桥打卡拍照,说是被我的视频‘安利’了;外地朋友说下次来旅游也要去现场参观。”吴予对此十分自豪,“让更多人看到福州、了解福州,这就是我们坚持拍照的意义。”

40多位省级医院专家赴邵武义诊

海都讯(记者 林宝珍)2月21日,福建省卫生健康委员会将联合南平市卫生健康委员会、邵武市人民政府、海峡都市报,举行“四下基层”暨名医走基层志愿服务行活动,组织6家省级医院40多位专家前往邵武市,开展健康义诊、教学查房带教、示范手术、学

术讲座等活动,为当地老百姓送上一份暖心的“健康大礼”。

此次活动阵容强大,专家云集。来自福建医科大学附属第一医院、福建医科大学附属口腔医院、福建中医药大学附属康复医院、福建省肿瘤医院、福建省省级机关医院、福建省

老年医院等医院的40多位专家,涵盖了疼痛科、神经内科、神经外科、病理科、放射治疗科、肿瘤科、心血管科、骨科、内分泌、中医科、口腔科等10多个专科领域。

当天,专家将分别在邵武市立医院、邵武市中医院、邵武市实验幼儿园第一

分园与当地百姓面对面交流、义诊。专家们还将深入病房,进行教学查房、疑难病例讨论等,为当地医生提供交流学习机会。

值得一提的是,福建医科大学附属口腔医院还将派出口腔诊疗车来到幼儿园,为小朋友们开展口腔健康宣教、口腔检查和

诊疗服务。

●活动时间

2月21日(星期五)上午9:00—11:00

●活动地点

地点一:邵武市立医院各专科诊室

专家:福建医科大学附属第一医院、福建医科大学附属口腔医院、福建省级机

关医院

地点二:邵武市中医院门诊大厅

专家:福建中医药大学附属康复医院、福建省老年医院

地点三:邵武市实验幼儿园第一分园

专家:福建医科大学附属口腔医院